

Oláh Emese

viceprimar

Cluj-Napoca

Raport de activitate

2017 - 2018

Proiecte sociale și medicale

Se va înființa un centru de consiliere și un adăpost pentru victimele violenței domestice

În România la fiecare 30 de secunde o femeie este agresată, iar Cluj-Napoca nu face excepție de la această statistică tristă. Multe cazuri nu ajung în atenția autorităților, deoarece victimele deseori nu raportează agresiunea, și adesea nu știu unde să caute ajutor. Pentru a veni în sprijinul acestor persoane am inițiat un proiect în trei trepte în vederea asigurării unor servicii integrate victimelor violenței domestice. În prima etapă vom înființa un centru de consiliere, care va asigura consiliere juridică și psihosocială. Unitatea va fi în subordinea Direcției de Asistență Socială și Medicală, care la rândul ei este în subordinea Consiliului Local al Municipiului Cluj-Napoca. Unitatea își va derula activitatea pe strada Maramureșului nr. 1. Proprietatea are o suprafață utilă de 63 de metri pătrați, cu două camere, o cameră de depozitare și o toaletă. Imobilul se preconizează a fi reabilitat până la sfârșitul anului 2018.

Organizația pentru femei a UDMR a organizat o campanie pentru combaterea violenței împotriva femeilor. În paralel cu demersurile din parlament, protecția femeilor poate fi promovată prin inițiative la nivel local. În ciuda faptului că recomandările europene prevăd necesitatea înființării, de către autoritățile publice locale, a câte un adăpost după fiecare 10000 de locuitori, multe autorități administrativ teritoriale nu reușesc să respecte aceste prevederi. Conform acestor indicații în Cluj-Napoca ar trebui să existe 13-14 locuri de adăpost.

În prezent, există un singur centru în care o cameră este pusă la dispoziția victimelor violenței domestice, dar spațiul nu este suficient pentru nevoile persoanelor abuzate, și nici locația nu este potrivită acestui scop.

Pentru acest considerent următorul pas, după înființarea centrului de consiliere, este crearea unui adăpost pentru victimele violenței domestice. Locația acestui adăpost este și va rămâne secretă pe tot parcursul funcționării sale. Imobilul în care va funcționa adăpostul este în proprietatea Municipiului Cluj-Napoca, și este pus la dispoziția Direcției de Asistență Socială și Medicală în vederea amenajării conform normativelor legale în vigoare al unui adăpost modern, care să asigure protecție și siguranță victimelor violenței domestice.

Pentru familiile trecute de situația de criză, Municipiul Cluj-Napoca încearcă să asigure un sprijin financiar prin sistemul de subvenționare a chiriilor. Astfel, victimele violenței domestice pot obține un sprijin financiar între 900-1400 de lei, sumă ce poate fi folosită exclusiv pentru plata chiriei.

În cartierele Mănăștur și Grigorescu se vor construi noi creșe

A fost demarat proiectul de construire a unei noi creșe în cartierul Mănăștur., pe strada Poet Grigore Alexandrescu. La fel, ca în cazul creșelor înființate în ultima perioadă, și în această instituție va porni un grup pentru copii de etnie maghiară, unde educatorii vor comunica cu copiii în limba lor maternă. Lucrările de construire au fost reluate și la imobilul de pe strada Donath, nr. 238 cu termen de finalizare septembrie 2018.

Consiliere pentru copii și cursuri de parenting pentru părinți

Centrul de Resurse pentru Părinți și Copii – parte din structura instituțională a Direcției de Asistență Socială și Medicală – a fost preluată la începutul acestui an de la UNICEF România.

Centrul de Resurse pentru Părinți și Copii are rolul de a oferi suport și sprijin copiilor, adolescenților aflați în situații de risc, și familiilor acestora de pe raza Municipiului Cluj-Napoca. De asemenea centrul dorește să contribuie la îmbunătățirea abilității parentale.

Acordăm subvenții pentru chiriile persoanelor și familiilor dezavantajate

În 2018 am inițiat lansarea unui program de subvenții la plata chiriilor pentru a ajuta persoanele sau familiile marginalizate social sau aflate în risc de marginalizare socială, rezidente pe raza municipiului Cluj-Napoca. Prin acest program acordăm sprijin pentru trei categorii de beneficiari: pentru persoane cu vârstă de cel mult 26 de ani proveniți din centre de protecție a copilului, pentru victimele violenței domestice respectiv pentru familiile sau persoanele cu situația materială precară. La stabilirea valorii subvenției, municipalitatea ia în considerare starea de sănătate a beneficiarilor, numărul de minori din familie și valoarea veniturii sau a pensiei, în cazul persoanelor vârstnice. Normele privind subvențiile pentru chirii vor fi modificate în curând pentru a ajuta cât mai multe persoane sau familii să accede la acest ajutor financiar.

Medicover - screening pentru sănătatea copiilor din clasa a 5-a

În parteneriat cu Asociația Medicover și Inspectoratul Școlar Județean Cluj suntem în tratative de a încheia un protocol privind evaluarea stării de sănătate a copiilor din clasa a 5-a din școlile de pe raza municipiului nostru. Colaborarea are ca obiect îmbunătățirea stării de sănătate a elevilor din primul an de gimnaziu, prin reducerea riscului de diabet zaharat de tip 2 și prin creșterea conștientizării asupra unui stil de viață sănătos în mediul școlar și familial. Prin metode de screening, pe durata programului, se vor identifica copii cu factori de risc în ceea ce privește dezvoltarea bolilor civilizației. Totodată se va pune accent pe creșterea gradului de implicare a mediului gimnazial în promovarea unui stil de viață sănătos și în profilaxia bolilor civilizației.

Prin proiect se va avea în vedere identificarea situațiilor sensibile la diabet, monitorizarea copiilor predispuși la obezitate și se dorește îmbunătățirea cunoștințelor cadrelor didactice în domeniu și pregătirea lor pentru a deveni promotori în domeniul sănătății.

Economie, comerț

Am reînnoit regulamentul privind comercializarea produselor și serviciilor pe raza municipiului Cluj-Napoca

Consiliul Local al Municipiului Cluj-Napoca a adoptat regulamentul privind comercializarea produselor și serviciilor. Aceste noi norme vin să înlocuiască politica comercială adoptată în 2009. Noul regulament este alcătuit din șase capitole principale, care reglementează principiile generale a desfășurării comerțului pe raza municipiului Cluj-Napoca precum și procedura de acordare a acordurilor de funcționare.

Am avut în vedere și îmbunătățirea condițiilor de comercializare legume-fructe sens în care a fost adoptat un regulament privind amplasarea mobilierului urban destinat exclusiv pentru promovarea produselor de tip legume-fructe.

De la adoptarea noilor norme comercianții pot expune produsele agricole în fața magazinului doar în scop de promovare, pe standuri uniforme, aprobate de comisia estetică.

Promovarea multiculturalismului clujean

Sprijin continuu este acordat acelor ONG-uri care prin evenimentele organizate contribuie la imaginea multiculturală a orașului Cluj-Napoca. De la bugetul local asigurăm în fiecare an finanțare pentru evenimente culturale precum Zilele Culturale Maghiare din Cluj-Napoca, apreciate din ce în ce mai mult și de publicul român. În același timp, cultele istorice religioase, printre care și cele maghiare, și organizațiile nonguvernamentale aferente lor primesc sprijin de la bugetul local pentru evenimente, proiecte sau renovarea imobilelor de importanță artistică apreciată.

Statistica activității cu privire la numărul proiectelor de hotărâre inițiate și prezența la ședințele Consiliului Local al Municipiului Cluj-Napoca, precum și la lucrările comisiilor de specialitate au fost date publicității de către Serviciul Relații cu Consiliul și Administrație Locală.

Audiențele programate se țin în fiecare săptămână, miercuri începând cu orele 12 la sediul Primăriei Municipiului Cluj-Napoca, str. Moșilor, nr. 3-5, camera 80 și în fiecare a doua săptămână marți începând cu orele 15 pe strada Iuliu Maniu nr. 2.